

一季度“工行—上海财大新建住房价格指数”公布  
在政策微调、更多开发商以价换量的推动下——

## 一季度上海楼市喜迎

# “小阳春”

刚刚过去的2012年第一季度，各地楼市表现不一，作为长三角楼市“风向标”的上海市场收成如何呢？近日，由中国工商银行和上海财经大学联合发布的一季度“工行—上海财大新建住房价格指数”权威发布。

统计数据显示，在政策环境适度微调、开发商持续推行“以价换量”策略的背景下，今年一季度的上海楼市刚需释放，供需回暖，小阳春行情初现。在买房人最为关注的价格方面，一季度上海新建住房价格指数平均为111点，环比上季度下跌4.19%，同比去年一季度下跌3.59%，房价整体仍呈下行趋势。

## 调控政策刮起暖风

要分析一季度上海楼市的表现，首先要看下调控政策方面的变化，一季度的上海房地产市场可谓暖风阵阵。一方面，伴随着货币政策的适度放松，一季度以来，上海多家银行首套房贷款利率明显下调，多家银行甚至承诺85折优惠。这对于刚需来说，无疑是一大利好，加速了刚需入市。

此外，上海自3月1日起上调普通住房标准，普通商品房的比重由原来的80%上升至94%。以嘉定、松江、青浦、南汇区为代表的外圈区域刚需盘是新标准推出的最大受益者。这些新入的普通住房将减税总房价的1.5%，总价150万元的房子将直接降价22500元，这对低价位的刚需市场同样有所促进。

值得一提的是，上海2月曾低调推出“居住证满三年也属于本市户籍居民家庭”可购二套房的政策，不久即被叫停，体现了政策层面的总基调。政策微幅摆动对市场预期的影响不容忽视。未来房地产市场调控政策从当前行政性限制措施转向差别化调控杠杆，将成为必然趋势。

## 供应放量，交易回暖

据指数监测，2012年一季度，上海楼市的供应呈现出放量的态势。数据显示，1月上海市新建住房供应量仅10.36万平方米，2月便猛增至30.96万平方米，环比1月上涨了近2倍。3月，“坚持调控不放松”大局已定，后期形势明朗化，前期一直延期推盘的开发商开始集中推盘，新建住房供应量达68.43

万平方米，环比2月上涨121%。

政策利好加上供应放量，一季度，上海市新建住房市场交易从低谷中逐步回暖，小阳春行情初现。1月，上海市新建住房成交量骤降，达21.27万平方米，环比减少63%，同比减少80%，购房者大多处于观望阶段。2月，普通住宅标准调整、存准率下调、首套房贷款利率优惠，加上开发商“以价换量”，刚需得以释放，成交量回升，全市新建住房成交量破40万平方米，环比上扬九成，同比去年更是增长了近140%。3月，普通住宅标准正式实施，前期挤压的购买需求在该月得以释放，新建住房成交量继续上扬，达79.89万平方米，环比上涨近一倍，同比上浮94%。

## 房价下行趋势未转向

根据监测，一季度上海楼市之所以出现了久违的小阳春，亦是由于开发商的以价换量而促成的，该季度获得热销的楼盘，均为降价楼盘或低价盘，如1月的浦东星河湾和明城海湾新苑、2月的保利叶城和万科清林径、3月的海珀府邸和旭辉上河苑等。

从各月度的房价变化看，1月临近年关，开发商和购房者抢收情绪不高，项目大多维持前期推盘策略，无更大优惠力度，且交易量低迷，因此价格指数较上月略有上扬；2月，部分项目开始低价入市，房价指数显示环比微幅下跌0.01个百分点；3月，成交量大幅回暖，开发商表现产生一定分化，有些项目为巩固老客户信心价格不降反涨，而有些项目则加大优惠力度，有些项目为抢收3月小阳春而加大推盘

量，有些继续延迟开盘择机而动，在房价上的表现显示出基本持平，环比微幅上涨0.48个百分点。

尽管1月、3月指数环比微幅回调，但这一现象只是受政策和节后时机的叠加影响，房价出现小范围的阶段性调整，而并不代表楼市房价出现转向。指数显示，一季度新建住房价格指数平均为111点，环比上季度下跌4.19%，同比去年一季度下跌3.59%，房价整体呈下行趋势。

## 以价换量或成常态

回顾2011年全年，上海新建住房市场均处于供过于求的状态，而“工行—上海财大新建住房价格指数”显示，2012年一季度，上海楼市的供求结构出现明显转化：供求量走势均为低谷后逐渐回暖，而成交量始终高于供应量，一季度整体表现为供不应求，季度供求比达0.78，各月度供求比分别为0.49、0.77、0.86。这意味着存量房将被去化，市场进入去库存期。不过，根据网上房地产数据，截止3月末，上海商品住宅可售余量为924.71万平方米，仍然处于高位，库存压力短期内仍不容乐观，再加上持续调控不放松，开发商融资渠道收紧，双重压力之下，开发商“以价换量”或为今年常态。

对于接下来的市场走势，工行—上海财大在报告中也分析指出，市场整体供过于求的局面并未改变，刚需作为购房主力，对价格的敏感度极高，预计后市项目仍将采用以价换量的推盘策略，新建住房价格走势或将平稳中持续低位运行。(刘莉)

# 区域蜕变 汇峰鼎园价值再升级

近年来，汇峰鼎园所在区域的价值不断提升。

众所周知，在世博会契机下，轨道交通9号线的顺利通车，不仅让汇峰鼎园业主的出行多了一份选择，更为项目在市中心价值添砖加瓦。

同样，城区内涵盖了多个市级商圈、三级甲等医院、上海知名学府等，这些都将为汇峰鼎园业主的生活护航。

项目相邻日月光广场，上海地标田子、新天地、打浦路商圈，徐家

汇商圈等，休闲娱乐选择呈多样化。大木桥幼儿园、淮海小学、卢湾高级中学、南洋初级中学、交大等名校，则为孩子提供优质的教育环境。另外，中山医院、瑞金医院两家三甲医院举步即可到达，日常就医更加便捷。

汇峰鼎园专线  
**400-635-8880转199**

## 家宁国际首发会吸引百位国内买家

2012年4月，家宁国际中国

分公司正式入驻上海。公司成立之际，家宁国际总裁倾力联合数家澳洲顶级开发商，澳洲房产专业人士，为国内投资者奉献一系列的海外房产投资盛宴。上周末的墨尔本顶级富人区项目发布会上，吸引了上百客户到场咨询。

家宁国际执行总监张家赫介绍，经过3年的市场培养和开发，现在上海投资者对澳洲尤其是墨尔本已非常熟悉，约40%的客户都有实地考察过。同时在选择澳洲楼盘上，显得更成熟，不仅是房产类型，更重要的是房产位置。比如过去很多客户一味追求郊区的别墅项目，其实往往位置上差强人意，在回报上也比较缓慢。很多有经验的客户把更多目光投向富人区，比如墨尔本东南区Malvern, Toorak, South Malvern等。

Yara, Wheels Hill 等。

有着30年澳洲房产代理背景的家宁国际，对其所代理的项目有着独立而严格的挑选，以保障海外投资者的安全和利益。比如此次首发会上展示的Malvern项目，坐落于传统的富人区Malvern，紧邻澳洲前十大高端富人区Toorak。Malvern四周环绕着著名的商业街，传统的商业文化和日趋向上的投资趋势，使这个区域的房价频频攀升，尤其是2007年的涨幅就已经达到14.1%。此楼盘在澳洲上市仅数月，澳洲本土销售量已经超过了70%。剩余20套开发商保留楼盘，均朝北，阳光充裕，直面景观花园。在首发会上，已有数套被预定。所剩不多，如有兴趣者可前往中国展示中心：黄浦区龙华东路818号，绿地外滩中心A303参观。(郑耀)

## 欧洲最大城市综合体亮相上海

城市综合体作为一站式购物中心、CBD商务区，已经成为国际大都市的核心区。法国巴黎拉德芳斯地区，纽约洛克菲勒中心，东京六本木新城，香港太古广场等，不仅是商业中心、购物中心，更是作为城市的象征闻名于世，享誉世界。目前，欧洲目前最大的在建综合体——意大利波塔诺瓦，首度亮相上海。

意大利波塔诺瓦成为今年欧洲最值得期待、最值得珍藏的作品。29万平方米面积规划了住宅、酒店、办公楼、商场、文化中心、公共休闲空间等，将打造成为米兰新兴的城市中心。波塔诺瓦最令人惊叹的还是绝无仅有的将森林搬进家园，绿植覆盖于建筑体，外立面极富变化，充满想象力的

创意手法将地面和垂直空间相结合。据了解，波塔诺瓦的开发商是全球500强企业、最大地产商汉斯集团，在全世界100个城市都设有分支机构。汉斯集团同时也会在纽约、迪拜等全球一线城市推介波塔诺瓦项目，首次来上海展示，就是看中上海这座城市的眼光、品位。

放眼全球顶级豪宅、城市综合体，只要地处城市中心，必然有着强劲的升值空间。波塔诺瓦项目自开发建设以来，周边的房产已经升值30%-50%。目前，欧洲房产正处于低谷期，两年后波塔诺瓦项目正式运作，财富空间将会有很大递增空间，住宅的价值也将不断攀升。

(沈耀)

## 绿地堤香公馆精装两房本周六公开



2012年，让用薪水买房的刚需客在嘉定新城，在200米都不到的地铁口看到了希望：绿地·堤香公馆。

该项目位于轨交11号线嘉定

新城站东南方向200米，该项目由8栋小高层组成，是区域内唯一纯小高层社区。其精装两房将于4月28日全新公开。据了解，堤香公馆由品牌开发商绿地集团打造，自2011年首次开盘以来，一直赢得社会良好口碑。

此次推出的房源与一期相比全面升级为装修房，让平时都上班的双白领家庭省去了装修的烦恼和负担。户型为新婚夫妇及三口之家特别设计的80平方米和90平方米全两房户型，总价120万起，首付

仅需36万。笔者粗略一算，如果按揭30年，月供仅需4000多元。这个数目对一般在沪的双白领家庭来说还是在承受范围之内。

据了解，该项目社区内采用了人车分流设计，保证业主出行安全。并且项目相隔千米河道，更邀请北京奥运物业管理公司——长城物业，为业主提供专属服务。事实上，嘉定新城区域800亿规划中，有中信泰富大型商业配套、新光百货，及保利凯悦酒店、瑞士茂盛宾酒店、皇冠假日酒店等意向入驻。(朱艳秋)

 **看房召集 4006358880 转0**  
上海买房呼叫中心看房专线

(请来电报名参加，老人最好由家人陪同前往)

**绿地启航社5期** | 安亭旁、不限购

7万即可签约88平方米2+1房！

交通：轨交11号线兆丰路站(2012年底建成通车)

配套：上海安亭生活中心

产品类型：88平方米2+1房；约50平方米精品LOFT

集合地点：威海路755号文新大厦广场(近陕北路)

发车时间：5月12日(周六)上午9:00